

# 桓台50台“救命神器”投放公共场所

## 全县AED配置覆盖面将逐步扩大

淄博12月15日讯 今天,桓台县举行重大民生事项AED设备投放暨AED地图发布仪式,首批50台AED设备投放正式到位。AED,又名便携式自动体外除颤仪,是一种非专业人员也可使用的便携式除颤设备,主要用

于患者发生心脏骤停时配合心肺复苏来进行必要的抢救,能给处于心脏骤停患者提供生命的希望,常常被称为“救命神器”。2021年,桓台县委、县政府把在公共场所布设AED列为重大民生事项,首批投资100万元投放

50台AED,着力构建公共健康安全防线。

在布设AED的同时,桓台县开展“互联网+急救”探索,市民搜索微信小程序“救命地图”,就可找到附近的AED急救设备,并合理规划路线引导快速获取

AED设备,争取宝贵的抢救时间。

桓台县卫生健康局党组成员、县红十字会常务副会长伊海卫表示,下一步,将逐步扩大全县AED配置覆盖面,大力开展社会公众急救技能培训,在全社

会营造“人人学急救、急救为人人”的浓厚氛围,让更多市民成为能救、敢救、敢用和会用AED的红十字救护员,切实保障市民生命和健康安全。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 于军

## 家庭医生送医上门

12月12日,在高青县黑里寨镇幸福小区,黑里寨中心卫生院的家庭医生正上门为群众开展测量血压、指导用药等服务。

近日,高青县卫生健康局积极组织“温暖暖冬”医疗服务,组织家庭医生上门入户为辖区行动不便群众免费提供健康体检、冬季保健、慢性病康复指导等健康服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张磊



## 桓台公路事业服务中心 储备应急物资 防范突发事件

淄博12月15日讯 近期,为做好冬季除雪防滑准备,桓台公路事业服务中心养护人员深入周家应急分中心、索镇养护工区、陈庄公路站等储备点,对应急物资、机具储备进行统计盘点,确保突发事件、恶劣天气发生时,物资机械拉得出、用得上。目前各应急储备点共储备融雪剂28吨,除雪机械2台套。

养护人员对所辖公路、桥梁进行全面排查,发现安全隐患及时整治,补划G233线雅和路口至后毕路口道路缺失标线320平方米,更换G233线姜家桥护栏扶手2.5米,有效保障了公路安全通行能力。

养护人员开展路面病害处治,完成第二批路面小修计划,重点做好G308线新城西段路面病害处治工作,实施沥青混凝土贴补200余平方米,坑槽挖补192平方米,确保路面病害得到及时全面处理。

养护人员做好桥梁经常性检查和日常保养维护,开展桥下垃圾清理,对G205线乌河中桥、东猪龙河桥等10座桥梁混凝土护栏进行粉刷,及时清理桥梁伸缩缝、泄水孔等关键部位,提升桥梁运行质量。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 崔金环 孙鲁宁

## 病人高烧昏迷 交警护送就医

淄博12月15日讯 “我是求助你们的西三村村民……昨晚真的很感动,时间都那么晚了,你们帮助群众的做法值得点赞……”12月12日,一条朴素的感谢短信,发到了桓台交警伊善利的手机上,这是他在紧急护送生病孩子就医后,收到的孩子父亲发来的短信。

12月11日18:20,桓台交警大队起凤中队执勤交警在巡逻执勤时,接到指挥中心指令:一辆微型轿车上载有一名因高烧导致抽搐、昏迷的病人,正在紧急赶往桓台县妇幼保健院,急需

帮助。接到指令后,执勤交警伊善利立即与求助群众取得联系,并迅速驱车前往。

伊善利在西三村口接到了求助车辆,当时正处于下班高峰期。伊善利当即选择了一条最快速的行车路线,一路开启警灯、拉响警笛,原本需要半个多小时的路程,仅用10分钟,就将病人平安护送至医院,为病人赢得了宝贵的救治时间。

到达医院后,伊善利抱起生病的孩子,立即赶往急诊抢救室,直到其病情稳定后才离开。12月13日,患者父亲给伊善利发来短



交警伊善利将生病的孩子送进病房。

信,感谢他的热心帮助。 大众日报淄博融媒体中心

记者 张晓宁 通讯员 滕修龙

## 高点部署 梯次推进 全员共建

# 桓台县果里镇完成农村生活污水治理任务

今年以来,桓台县果里镇党委、政府按照上级部门要求,遵循“高点部署、梯次推进、全员共建”的工作理念,高效率高质量完成农村生活污水治理工作任务。在全镇范围内规划设定徐斜、万家、姜坊等13个村的治理建设任务,徐斜村被桓台县推选为农村生活污水治理工作试点村,工作成效得到各级各部门和各村群众的一致认可。

### 高点部署 将项目作为“一把手”工程落实推进

根据《淄博市关于开展新一轮农村环境整治暨农村生活污水治理巩固提升实现工作落实突破的通知》《桓台县2021年农村生活污水治理实施方案》要求,果里镇多次召开镇党委会、党政联席会及各类专题会议调度部署,成

立由镇党委、政府主要负责同志牵头的工作领导小组,由环保办具体负责工作落实推进。环保办全员上阵,紧盯时限要求、任务目标,将治理任务压实到每个村、每个项目。各片区、委办协同配合,对各村农村生活污水治理工作实行“每旬一调度、每旬一通报、每旬一考核”,抓好项目建设工作的推进落实,对推进落实成效显著的村,及时总结经验并在全镇推广,对落实成效缓慢的村,及时调整工作思路,确保相关治理任务高效推进。

### 梯次推进 多措并举 推动任务有序进行

学习先进地区工作经验。果里镇通过到先进地区学习考察,认真探索适合该镇的工作落实推进模式,最终确定“纳管收集+接

入污水管网”和“纳管收集+蓄水池+专业拉运”的治理途径和分类别收集拉运、分区域就近处理、分梯次综合整治的治理思路。同时,结合乡村生态振兴、美丽宜居乡村建设、农村人居环境整治、黑臭水体和旱厕改造等工作,多措并举,确保工作一体化推进、全方位落实。

因地制宜试点先行。结合果里镇村居较为集中的现状,对已经完成的农村无害化卫生厕所改造和部分市政管线的铺设,因地制宜制定了就近接入附近市政污水管道的实施方案,接入城镇污水处理厂后统一进行无害化处理,实现污水再生利用及达标排放,从而达到环境美化的良好效果。其中,徐斜村作为全镇党建工作基础好、村集体经济收入较多、村风民风好的村居之一,作为试点村推动管网建设。万家组

团、姜坊组团村居相对集中,村庄规划布局合理,为有序施工奠定良好的基础条件。以上村居的建设推进,为下步工作开展奠定坚实基础。

### 全员共建 为项目建设提供坚强工作保障

积极对接协调。果里镇与县生态环境、住建、农业农村等部门做好沟通衔接,从源头收集、过程管控、末端治理、制度宣传、周边隐患等多方面确保农村生活污水治理成果的真实性和有效性。与县发改、财政、住建、水利、自然资源、农业农村、综合执法等相关部门做好沟通协调,在政策规定、资金保障、国土规划、改厕衔接、镇村河湖长制管理、城镇管网建设等方面协同处理,确保项目建设

顺利进行。

结合“一网三联、信用赋能”基层治理模式推进落实。果里镇充分发挥村“两委”工作积极性和主动性,村内协调配合等工作的处理解决更加高效有序;充分激发农村群众主人翁意识,切实提高工作成果质效。截至目前,果里镇13个村已按期完成农村生活污水治理任务。

下一步,果里镇将结合实际,在东、中、西部分别打造起农村生活污水治理典型示范村(东为四坊组团,姜坊村、周坊村、东边村、西边村;中为徐斜村;西为万家组团,万家村、孔家村、周家村、辛兴村、永富村),从而更好助力淄博市数字农业农村示范区建设,成为全县、全市乡村振兴的引领区域。

大众日报淄博融媒体中心记者 张永成 通讯员 巩本勇